



# 合肥野生动物园将作为城市动物园保留

星报讯(记者 王珊珊)日前,记者获悉,位于合肥市大蜀山的合肥野生动物园将作为城市动物园保留,并将通过市场化运营为广大游客提供更加丰富的游览内容和体验。而位于肥东的新野生动物园将力争今年内开工建设。

近日,有不少游客在咨询“何时能够办理合肥野生动物园年卡”。合肥野生动物园随后给予回复,预计今年上半年向社会公开发售。据了解,合肥野生动物园于去年10月份改制,划转至合肥文旅博览集团有

限公司,将通过市场化运营为广大游客提供更加丰富的游览内容和体验。合肥野生动物园的相关负责人表示,目前该园已在筹备“和悦游”年卡线上销售事宜,相关年票技术/服务内容的组合正在升级中,预计今年上半年向社会公开发售。此前已经发售的合肥园林卡等,如在有效使用期内,仍可正常使用。

据介绍,合肥新野生动物园位于肥东县店埠镇,总面积约50.85平方公里,该园的初步规划思路是突出野趣特色,力争打造合肥新的特色文旅名片。

## 一句话新闻

连日来,合肥市肥东县白龙镇民政办工作人员对新申请的低保对象开展入户调查工作。本次调查主要核查了身体状况、导致家庭困难的主要原因等,确保申请低保对象家庭基本情况的真实性,把符合条件的家庭及时纳入到低保范围。 记者 沈娟娟 通讯员 刘志平

## 人大代表进社区 倾听民意送祝福

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 仲名山 孙雨静)为加强人大代表与群众的密切联系,听民意、汇民声、纾民忧,提升服务群众精细化水平,1月24日上午,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区人大代表工作站组织人大代表开展接待选民活动,蜀山区第五届人大代表丁海、朱祖翔、陈广与辖区居民代表、物业代表、商户代表面对面沟通交流,深入了解社情,倾听民声,吸纳民智,收集民意。

接待现场,选民们围绕辖区运动器材破损、公共晾衣架缺乏、停车难、需要安装休闲亭等方面踊跃发言提问,代表们认真听取居民反映的问题,并做好记录。针对群众的意见建议,代表们能现场解答的,均

结合工作实际,从政策规定上进行了解释回应;针对需要协调解决或者进一步调研的问题,代表们表示,将把问题分类梳理汇总后,转交相关职能部门,督促其尽快处理,给予答复。活动最后,人大代表为选民代表们送上了新年挂历和新春祝福,为新春增添了一抹喜庆的“中国红”。此次活动的开展,进一步拉近了人大代表与选民群众的距离,增强了人大代表履职尽责的责任感。

蜀山区第五届人大代表、龙河路社区党委书记朱祖翔表示,“社区将积极搭建协商议事平台,邀请人大代表、政协委员进社区,共同破解社区治理难题,不断提升辖区营商环境和居民幸福感、获得感、安全感。”



近日,合肥市包河区淝河镇老官塘社区社服务站开展了春节慰问企退人员活动,慰问过程中,工作人员还帮助企退职工办理2024年度企业退休人员领取养老金资格认证。 记者 马冰璐 通讯员 洪小霞

## 关怀退休群众 共筑反诈防线

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 胡慧琳 许相屏)随着春节的脚步临近,为营造和谐、安全的节日氛围,合肥市骆岗司法所、平安建设部、陆集社区党总支、老年委、企退、妇联等部门开展社区退休人员普法反诈活动。

活动现场,志愿者们耐心向退休群众讲解“什么是邪教”“邪教与宗教的区别”“邪教对社会的危害”“邪教的骗人手段”等知识,通过分发宣传资料和互动讨论,引导退休群众正确认识邪教的本质及其社会危害,提高他们识别和抵制邪教的能力。同时,志愿者们鼓励退休人员在遇到有人宣扬邪教等可疑情况时,及时与家人沟通或向相关部门报告。结合当前电信诈骗高发的形势,活动特别强调反电信诈骗宣传的重

要性。志愿者通过讲述真实案例、发放宣传单等方式,向退休人员展示电信诈骗的常见手段,如伪装成官方人员、利用虚假的中奖信息、冒充熟人进行诈骗等。通过此类活动,社区希望能够让每一位退休人员感受到社区的温暖,提高对邪教危害和诈骗手段的认识,共同维护社区的和谐与安全。

普法宣传活动提高了退休人员的反邪教和反诈骗意识,增强了社区安全感。未来,社区将持续推进此类活动,通过多种形式的宣传教育,拒绝邪教,抵制电信诈骗,守护美好生活。为表达对退休人员的关怀和关心,陆集社区工作人员还为退休人员发放米、油等慰问品,并对退休人员进行了养老金资格认证。

## 合青护航 快乐成长

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 徐美林)为进一步增强青少年自我保护意识和安全意识,提高青少年风险应对能力,近日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,关工委、妇联、团总支、退役军人服务站联合社区社会组织联合会、骆岗司法所,在社区新时代文明实践站开展“合青护航·快乐成长”青少年寒假安全教育活动,助力青少年平安享寒假,快乐度春节。活动现场,志愿者结合“扫黄打非”公益视频,通过故事的形式倡导青少年们要提升法治意识、安全意识和自我保护意识,拒绝有害书籍,远离不良信息。此次活动的开展,不仅加强了青少年的安全防范意识,让青少年认识到安全的重要性,也进一步提升了辖区居民的安全意识,为未成年人健康成长保驾护航。

## 迎新春送福联 垃圾分类展新颜

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王冉 万玉霞)为营造绿色文明、健康向上的春节氛围,让城市拥有一个更环保、更安全、更健康的节日环境,1月23日,合肥高新城管大队联合各社区服务中心,在祥源城、幸福里程、蜀南庭苑、西子曼城、兴园北区五个小区同时开展“迎新春送福联 垃圾分类展新颜”垃圾分类主题活动。

“此次活动分为两个环节,一个环节是厨余垃圾换春联、窗花,即居民提供1公斤以上厨余垃圾,经工作人员现场称重后,符合条件可兑换春联或窗花。”现场工作人员介绍,“第二个环节是垃圾分类趣味问答环节,居民现场报名参加垃圾分类趣味问答,答对即

可获得小奖品一份。”

活动当天,各社居委垃圾分类工作人员、社区居民近500余人参加,共送出春联400套、窗花160对、环保袋500个、宣传单页若干。在厨余垃圾换春联、窗花的环节中,居民们排队将厨余垃圾交给工作人员称重,等待着自己的奖品。在垃圾分类趣味问答环节中,居民们积极参与,踊跃回答问题。高新城管大队相关负责人表示:“此次活动的开展希望为居民们营造一个欢乐的节日氛围,也进一步推动了垃圾分类工作的深入开展。通过以物换物的方式,让居民们更加深入地了解了厨余垃圾正确的处理方法。”

## 质效并举,开启财政新篇章

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 包晓艳)近日,肥东县张集乡财政所结合本乡实际修订《张集乡财务管理制度》,将财务管理制度改革要求落实落细。张集乡财政所将拓展财政会计职能从传统的“核算、反映、监督”职能向“分析、预测、调控”转变。

修订的新制度下的财务管理制度包括规范津补贴发放、公务卡结算制度、定点印刷、公务用车管理等内容。《制度》对全乡干部外出开展审核、检查、调研、会议等外勤工作提出了明确的纪律要求,明确外勤工作履职行为规范。《制度》对外勤工作住宿、餐饮标准等要求进一步具体化,规范全乡干部外勤工作履职行为。设置廉政监督员全程监督,确保外勤工作廉洁高效开展。开展廉政回访工作,确保《制度》规定能够落地落实。

## 多点发力 以产业发展助推乡村振兴

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 民光华)清晨,东方刚泛起了鱼肚白,社区办公室早已灯火通明。肥东县陈集镇光华社区2023-2024年度“暖农心”73份货真价实的农产品礼包装车准备发往合肥市。

光华社区先后通过建设蔬菜大棚、香菇大棚、集体光伏等设施产业,发展蔬菜种植、香菇种植、瓜蒌子种植、家禽养殖等种养殖产业,在做好乡村“土特产”上谋篇布局。

“我们积极联系帮扶单位,争取政策支持。同时走访市、县相关单位,充分摸排干部职工对于农产品的期许和诉求,制定社区特色农产品清单,‘订单式’销售,

满足个性化需求。”驻村第一书记夏晨星说道,“架起桥梁,连接农民和市民;系起纽带,直通土地和餐桌。”

社区以“1+2+N”为产业主导,即:1个党组织、2个产业园、N个家庭农场,大力发展产业,特色农产品已经从“要我买”到“我要买”的华丽转变。2023年更是创纪录达到115万元,其中农产品销售额达到65万元。

在农产品供给期间,社区定期组织农户、合作社负责人召开质量保供会。截至目前,社区所有供货单位中,无一例出现因质量问题退换货,赢得广泛好评。

通过产业带动就业,尤其是困难群众在家门口务工增收,一直是社区关注的重点。

## 红十字会开展博爱送温暖活动

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄燕飞、刘冬梅)春节临近,肥东县包公镇红十字会按照上级要求开始摸排辖区内困难家庭、困难学生、五保户、低保户、孤寡老人及遭受意外致使生活困难的群众,对各个社区报送的困难家庭状况进行梳理核实把关,发放前以村为单位对拟慰问对象进行公示,接受群众监督。

1月22日,该镇红十字会对最终确定的慰问困难户上门慰问,分别给他们送去现金和礼品,让群众在冬日里感受到红十字的一份关爱与温暖。困难群众在获得慰问金及礼品后,脸上洋溢的笑容,就是对这项活动最好的肯定。